
AGB einschließlich Widerrufsbelehrung 
 

 

Für alle Verträge über die Erbringung von Dienstleistungen, die über die Website www.foto-ruta.de 
mit Frau Judith Fischer geschlossen werden, gelten die folgenden Allgemeinen Geschäftsbedingungen. 
Abweichenden Geschäftsbedingungen des Vertragspartners wird ausdrücklich widersprochen.   
 

1 Vertragspartner 
Der Vertrag über die Erbringung von Dienstleistungen kommt zustande mit Frau Judith Fischer, 
Wipperstrasse 25, 12055 Berlin, (im Folgenden Veranstalterin). 

 

2 Vertragsschluss  
Die Veranstalterin führt Foto-Kurse, Foto-Touren und Workshops durch. Durch das Einstellen eines 
Kurses auf der Website www.foto-ruta.de mit der Möglichkeit, den Kurs online über das 
Anmeldeformular zu buchen, gibt die Veranstalterin ein verbindliches Angebot zum Abschluss eines 
Vertrags über die Durchführung des jeweiligen Kurses ab.   

Durch Anklicken können Sie den gewünschten Kurs auswählen und die für den Vertrag erforderlichen 
Angaben wie Name, Adresse, E-Mailadresse und Zahlweise im Anmeldeformular eintragen.  

Indem Sie auf das Feld „Zahlungspflichtig bestellen“ klicken, nehmen Sie das Angebot der 
Veranstalterin an und der Vertrag kommt zustande. Unmittelbar nach Vertragsschluss erhalten Sie eine 
Bestellbestätigung per E-Mail.   

Vor Abgabe Ihrer Bestellung können Sie Ihre im Anmeldeformular gemachten Eingaben  korrigieren. 
Klicken Sie hierzu in das betreffende Feld im Formular, entfernen Sie die Angaben mit der Löschen-
Taste und geben Sie die Änderung anschließend neu ein. Vor Abgabe Ihrer Bestellung können Sie den 
Anmeldevorgang jederzeit durch Schließen Ihres Browser-Fensters abbrechen.  

 

3 Preis und Zahlungsmodalitäten 
Alle auf der Website genannten Preise sind Gesamtpreise und enthalten die gesetzliche 
Mehrwertsteuer. Der Gesamtpreis ist nach Vertragsschluss im Voraus zu bezahlen.  

Die Zahlung erfolgt nach Ihrer Wahl mit Vorkasse oder Kreditkarte (Visa, Mastercard und American 
Express).   

- Zahlung mit Vorkasse 
Bei Zahlung mit Vorkasse ist das Teilnahmeentgelt binnen 8 Tagen nach Erhalt der Bestellbestätigung 
auf das Bankkonto der Veranstalterin zu überweisen. Die  Bankverbindungsdaten der Veranstalterin 
werden Ihnen per E-Mail in der Bestellbestätigung mitgeteilt.  

- Zahlung mit Kreditkarte  
Wenn Sie die Zahlung mit Kreditkarte wählen, werden Sie im Rahmen des Bestellvorgangs dazu 
aufgefordert, Ihre Kreditkartendaten anzugeben. Anschließend können Sie den Zahlungsvorgang über 
eine TLS (Transport Layer Security) gesicherte Verbindung abschließen. Ihre Kreditkarte wird mit 
Abschluss Ihrer Bestellung belastet.   

 



4 Kursinhalt 
Die Foto-Kurse, Workshops und Foto-Touren finden in Berlin statt. Treffpunkt, Datum und Zeit des 
Kurses, die Dauer sowie die von Ihnen mitzubringende Fotoausrüstung (z. B. Digitalkamera, 
Smartphone usw.) sind der Kurs-Beschreibung auf der Website zu entnehmen.  

Soweit in der Beschreibung nicht anders angegeben, gestaltet sich der Ablauf wie folgt: Jeder Kurs 
beginnt mit einer kurzen Einführung der Veranstalterin. Im Anschluss begeben Sie sich auf eine Foto-
Exkursion durch einen Stadtteil in Berlin – je nach gewähltem Kurs mit oder ohne Begleitung der 
Veranstalterin. Für die Fotoaufnahmen verwenden Sie Ihre eigene Fotoausrüstung. Der Kurs endet am 
Treffpunkt mit einer Feedback-Runde mit der Veranstalterin.  

 

5 Leistungsänderung, Mindestteilnehmerzahl, Terminverlegung 
Die Veranstalterin ist berechtigt, Kurse aus wichtigem Grund (z. B. höhere Gewalt, Erkrankung der 
Veranstalterin) abzusagen oder auf einen späteren Termin zu verschieben.  

Ergibt sich aus der Kurs-Beschreibung auf der Website, dass für die Durchführung des Kurses eine 
Mindestzahl von Teilnehmern erforderlich ist, ist die Veranstalterin berechtigt, den Kurs bei 
Nichterreichen der vorgegebenen Mindestteilnehmerzahl bis 2 Tage vor Kursbeginn abzusagen oder 
auf einen späteren Termin zu verschieben.  

Über die Absage oder Terminverschiebung werden Sie unverzüglich per E-Mail oder SMS informiert.  

Im Falle der Terminverschiebung behalten die Anmeldungen ihre Gültigkeit, Sie haben jedoch das 
Recht vom Vertrag zurückzutreten. Der Rücktritt ist innerhalb von 2 Wochen ab dem Tag, an dem Sie  
die Mitteilung über die Terminverlegung erhalten haben, gegenüber der Veranstalterin schriftlich per 
Post oder E-Mail zu erklären.  

Wird der Kurs ersatzlos abgesagt oder treten Sie wegen der oben genannten Terminverschiebung vom 
Vertrag zurück, wird kein Teilnahmeentgelt erhoben; ein etwaig bereits gezahltes Entgelt erhalten Sie 
zurück.   

Weitergehende Ansprüche, insbesondere Schadensersatzansprüche sind ausgeschlossen.  

Unberührt bleiben Ihre Ansprüche gemäß Ziffer 8.  

 

6 Absage seitens des Teilnehmers, Ersatzperson 
Sie können Ihre Teilnahme am Kurs schriftlich (per Post oder E-Mail) absagen. Wenn der 
Veranstalterin Ihre Absage bis 30 Tage vor Kursbeginn zugeht, besteht keine Pflicht zur Zahlung des 
Teilnahmeentgelts.   

Bei Zugang Ihrer Absage ab 29 Tage bis 14 Tage vor Kursbeginn sind Sie zur Zahlung von 50% des 
Teilnahmeentgelts verpflichtet. Bei Zugang der Absage bis 13 Tage vor Kursbeginn sind Sie zur 
Zahlung des vollen Teilnahmeentgelts verpflichtet; die Zahlungspflicht besteht auch, wenn Sie zum 
Kurs nicht erscheinen, ohne abzusagen.  

Sofern die Veranstalterin den frei gewordenen Platz an eine Ersatzperson vergeben kann, entfällt Ihre 
Pflicht zur Zahlung des Teilnahmeentgelts.       

Soweit keine Pflicht zur Zahlung besteht, erhalten Sie ein etwaig bereits gezahltes Teilnahmeentgelt 
zurück.  

Sie können der Veranstalterin bis 24 Stunden vor Kursbeginn eine Ersatzperson benennen, die an Ihrer 
Statt am Kurs teilnimmt. Ihre Zahlungspflicht bleibt hiervon unberührt.  

Soweit Ihnen als Verbraucher/in nach Maßgabe der gesetzlichen Bestimmungen ein Widerrufsrecht 
zusteht, bleibt dieses unberührt.  



7 Widerrufsrecht  
Wenn Sie Verbraucher/in sind, das heißt eine natürliche Person, die die Bestellung zu Zwecken abgibt, 
die überwiegend weder ihrer gewerblichen noch ihrer selbständigen beruflichen Tätigkeit zugerechnet 
werden können, steht Ihnen nach Maßgabe der gesetzlichen Bestimmungen ein Widerrufsrecht zu.   

Für das Widerrufsrecht gelten die gesetzlichen Bestimmungen und die Regelungen, die im Folgenden 
wiedergegeben sind:   

 

 

 

Widerrufsbelehrung 

Widerrufsrecht 

Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu widerrufen. 
Die Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag des Vertragsabschlusses.  

Um Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns (Judith Fischer, Wipperstrasse 25, 12055 Berlin, 
Tel.: 0151-54872220, E-Mail: hallo@foto-ruta.de) mittels einer eindeutigen Erklärung (z. B. ein mit 
der Post versandter Brief oder E-Mail) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, 
informieren. Sie können dafür das beigefügte Muster-Widerrufsformular verwenden, das jedoch nicht 
vorgeschrieben ist. 

Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des 
Widerrufsrechts vor Ablauf der Widerrufsfrist absenden. 

Folgen des Widerrufs 

Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten 
haben, einschließlich der Lieferkosten (mit Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich daraus 
ergeben, dass Sie eine andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, günstigste 
Standardlieferung gewählt haben), unverzüglich und spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag 
zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf dieses Vertrags bei uns eingegangen ist. 
Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei der ursprünglichen 
Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in 
keinem Fall werden Ihnen wegen dieser Rückzahlung Entgelte berechnet. 

Haben Sie verlangt, dass die Dienstleistungen während der Widerrufsfrist beginnen sollen, so haben 
Sie uns einen angemessenen Betrag zu zahlen, der dem Anteil der bis zu dem Zeitpunkt, zu dem Sie 
uns von der Ausübung des Widerrufsrechts hinsichtlich dieses Vertrags unterrichten, bereits 
erbrachten Dienstleistungen im Vergleich zum Gesamtumfang der im Vertrag vorgesehenen 
Dienstleistungen entspricht. 

Hinweise zu gesetzlichen Ausnahmen des Widerrufsrechts  

Das Widerrufsrecht besteht, soweit die Parteien nichts anderes vereinbart haben, unter anderem nicht 
bei Verträgen zur Erbringung von Dienstleistungen in den Bereichen Beherbergung zu anderen 
Zwecken als zu Wohnzwecken, Beförderung von Waren, Kraftfahrzeugvermietung, Lieferung von 
Speisen und Getränken sowie zur Erbringung weiterer Dienstleistungen im Zusammenhang mit 
Freizeitbetätigungen, wenn der Vertrag für die Erbringung einen spezifischen Termin oder Zeitraum 
vorsieht (vgl. § 312g Absatz 2 Satz 1 Nr. 9 BGB). Diese Ausnahme gilt nicht für Verträge über 
Reiseleistungen nach § 651a BGB, wenn diese außerhalb von Geschäftsräumen geschlossen worden 
sind, es sei denn, die mündlichen Verhandlungen, auf denen der Vertragsschluss beruht, sind auf 
vorhergehende Bestellung des Verbrauchers geführt worden.   

Ende der Widerrufsbelehrung 

 



Muster-Widerrufsformular 

(Wenn Sie den Vertrag widerrufen wollen, dann füllen Sie bitte dieses Formular aus und senden es 
zurück.) 

Frau 

Judith Fischer 

Wipperstrasse 25 

12055 Berlin 

E-Mail: hallo@foto-ruta.de 

 

 

Hiermit widerrufe(n) ich/wir (*) den von mir/uns (*) abgeschlossenen Vertrag über den Kauf der 
folgenden Waren (*)/ die Erbringung der folgenden Dienstleistung (*) 

 

Bestellt am(*)/erhalten am(*) 

 

Name des/der Verbraucher(s) 

 

Anschrift des/der Verbraucher(s) 

 

Unterschrift des/der Verbraucher(s) (nur bei Mitteilung auf Papier) 

 

Datum 

 

 

(*) Unzutreffendes streichen 

 
 

8 Haftung 
Die Veranstalterin übernimmt keine Haftung bei Verlust, Beschädigung oder Diebstahl der 
Fotoausrüstung.  

Die Veranstalterin haftet jedoch für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der 
Gesundheit sowie für Schäden, die auf Vorsatz oder grober Fahrlässigkeit beruhen.   

Die Veranstalterin haftet weiterhin für Schäden, die auf einer schuldhaften Verletzung einer 
wesentlichen Vertragspflicht beruhen. Eine wesentliche Vertragspflicht ist eine Pflicht, deren 
Erfüllung die ordnungsgemäße Durchführung des Vertrags überhaupt erst ermöglicht und auf deren 
Einhaltung Sie als Vertragspartner/in regelmäßig vertrauen und vertrauen dürfen. In diesem Fall ist die 
Haftung begrenzt auf den typischerweise eintretenden, vorhersehbaren Schaden. 

Die Veranstalterin haftet unbeschränkt bei Arglist und Nichteinhaltung einer von ihr abgegebenen 
Garantie. Unberührt bleiben Ansprüche nach dem Produkthaftungsgesetz. 

Soweit die Haftung ausgeschlossen oder begrenzt ist, gilt dies auch für die Haftung von  
Erfüllungsgehilfen.  



9 Vertragssprache und Vertragstext 
Die Vertragssprache ist deutsch.  

Der Vertragstext wird von der Veranstalterin nicht gespeichert. Sie erhalten Angaben zu Ihrer 
Bestellung zusammen mit den AGB per E-Mail.  

10 Salvatorische Klausel 
Sofern einzelne Bestimmungen der AGB ganz oder teilweise unwirksam sind, wird davon die 
Wirksamkeit der übrigen Bestimmungen nicht berührt. 

 

 
Berlin im Juni 2016 

 

Judith Fischer 

Wipperstrasse 25 

12055 Berlin 

E-Mail: hallo@foto-ruta.de 


